" trrlhante

A criacéo do IVA é a maior inovacéo da reforma. E um tributo adotado na maior parte do mundo,
especialmente na Europa.

Diferentemente de modelos adotados pelo resto do mundo, o Brasil resolveu adotar uma modelo
peculiar: O IVA nacional tem uma natureza dual, criando 2 tributos: o imposto sobre bens e
servigos (IBS) e a contribuicdo sobre bens e servigos (CBS). Modelo semelhante pode ser
observado no Canada e na india. Conforme sera abordado posteriormente, ambas as novas
figuras funiconardo como se fossem uma s, devido as novas disposi¢des constitucionais.

Cada etapa da cadeia produtiva ir4 pagar sobre o valor agregado de sua operacao. Exemplo
(aliquota IVA de 10%): produtor rural de algodao fez uma operacdo que agregou 100 reais,
devera pagar 10 reais de IVA; a industria téxtil fez uma operacéo que agregou 200 reais na
producédo, devera pagar 20 reais de IVA; o setor comercial que vai vender a roupa agregou 300
reais, devera pagar 30 reais de IVA.

Esquema



Como funciona um
imposto do tipo IVA

Etapa 1

O produtor rural cobra pelo algodao Qr&- ’
o valor de RS 40 e sobre esse valor

¢ adicionado o IVA*

deR$10.Ovalor final ~ @rD. DESCRIGAG ~ VLITEMES
da venda é de RS 50. 0l SACODEALGODAO 4000

[VA pago: R$ 10 IVA DEVIDO: 1000

B 4
Etapa 2 >

A tecelagem compra o algodao e
produz um tecido precificado em
RS 68. Ao valor final € somado o IVA
de R$ 17. Mas nesse caso, como ja
foram pagos RS 10 de IVA na etapa
anterior de produgao no campo, a

tecelagem pode abater

esse valor e pagar bt e

apenas RS 7 de imposto, ® ™o -

IVA pago: 17110=RS$ 7 WADEIDO: o
o TOTAL: 85,00

Etapa 3

A fabrica de roupas transforma o

tecido em uma camisa. O valor

dessa camisa é de RS 104, o VA

calculado € de RS 26,00,

do qual podem ser QTD. DESCRIGAO  VLITEMBRS

abatidos RS 17 0 cammA 104

VA pago: 26-17=RS$9 vADEVIDO: 2 2;3.1:;

TOTAL: 130,00
h A
Etapa 4 :
P Ly

A loja compra a camisa por RS 130

e cobra RS 152. Somando-se o [VA QD_

de RS 38, ovalorda

camisa sera de R$100 Q. DESCRIGAO  VLITEMRS

para o consumidor final. o camsa 152.00
IVA pago: 38-26 = RS 12 e i
TOTAL: 190,00

Obs.: Foi usada uma aliquota hipotética de 25%.

IVA total

Somandorseos valores de [VA efetivamente
pagos, obtemos 0 mesmo valor de RS 38
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Se fosse um imposto, cumulativo, como o ISS, nao haveriam esses descontos dos valores ja
pagos pelo imposto. Se fosse assim, em vez de 38 reais pagos no final da cadeia produtiva,
seriam pagos 91 reais, ou seja, apesar da aliquota ser de 25%, na pratica seriam pagos
aproximadamente 47,89% de imposto.
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